

共话中国经济新机遇

中国企业助力欧洲港口维护供应链稳定

新华社记者 王湘江

“我们与很多欧洲港口建立了长期深厚的合作关系，很多客户把振华重工作为非常重要的合作伙伴。”中国港口设备制造领域龙头企业上海振华重工(振华重工)董事长刘成云日前在荷兰鹿特丹举行的欧洲集装箱供应链展览会上对新华社记者说。

欧洲集装箱供应链展览会是欧洲港口行业年度大型展会。在今年的展会上，振华重工、上海南华机电、上海西井科技和北京国泰星云等中国企业向欧洲同行和合作伙伴展示了中企在港口设备制造领域的实力和最新产品。

航运巨头丹麦马士基集团远东联盟协调官尼尔斯·勒德在展会上

对记者说，在港口设备制造领域，中国企业具有世界一流的技术水平，在电动化和新能源电池方面的水平更是领先。

近年来，金融动荡、新冠疫情、设备和人力短缺等因素困扰欧洲各地港口，并引发供应链波动。在“一带一路”框架下，越来越多中国企业与欧洲港口开展深入合作，助力维护供应链稳定。

据介绍，在欧洲，振华重工开展业务已长达24年，为德国、荷兰、比利时、英国、西班牙和法国等19个欧洲国家的各大港口提供近千台港机设备，成为这些欧洲港口的长期设备供应商。

不仅如此，振华重工还参与了

鹿特丹、意大利瓦多、希腊比雷埃夫斯和英国利物浦等港口自动化码头的建设。刘成云说：“我们生产的港机、岸桥和场桥等设备，目前正在欧洲各大港口码头运转。”

疫情期间，振华重工团队克服各种困难，顺利完成汉堡、鹿特丹、敦刻尔克等欧洲重要港口码头的岸桥交付工作。

勒德对记者说，马士基非常重视深耕中国市场，与振华重工的业务合作已有20多年。疫情期间，振华重工等中国企业克服困难，加班加点、保质保量为客户及时供货，为维护供应链稳定作出重要贡献。

刘成云说：“我们按时向用户交付港机产品，对确保用户码头正常

运转，以及全球供应链畅通起到重要作用。”

展会上，振华重工推出的电动跨运车、集卡自动库和空箱库等新产品引起业内人士关注，到展台参观、问询和洽谈业务的人络绎不绝。

刘成云表示，当前，世界各大港口运营商相继制定了脱碳减排计划，未来对设备生产以及运营过程中的减碳等需求会越来越多。他认为，中国企业在新能源领域具有产能优势，可以助力欧洲港口实现低碳环保和能源转型等方面的目标。

“各国企业应加强合作，共享机遇，推动构建更有韧性的全球供应链。”刘成云说。

(新华社荷兰鹿特丹6月18日电)

援赤道几内亚中国医疗队在当地举行义诊



6月17日，在赤道几内亚滨海省科戈市郊区，中国医疗队眼科医生为患者看病。新华社记者 董江辉 摄

新华社马博6月17日电(记者 罗毓 董江辉)第32批援赤道几内亚中国医疗队17日在赤道几内亚滨海省科戈市郊区的巴塔医疗点举行义诊，为当地居民和中资企业员工提供诊疗服务。

义诊活动中，内科、外科、妇产科和眼科等科室的8名医疗队医生为约300人次提供了免费诊疗服务。此外，活动承办方中国路桥工程有限责任公司亦几办事处还为当地居民捐赠大米、面粉和食用油等生活物资。

中国驻马博总领事陈泳在活动上说，中国和赤几是好朋友、好伙伴、好兄弟，双方合作成果丰硕，给两国人民带来实实在在的福祉。

1971年至今，中国政府持续向赤几派遣医疗队，医疗队一直是两国友谊的见证者、参与者和贡献者，获得各方高度评价，为构建中非卫生健康共同体作出积极贡献。

医疗队所在的巴塔医疗点负责人李峰说，非洲卫生状况不佳、医疗条件落后，希望用良好的医术尽心服务当地人，践行为当地民众解除疾苦的初心和使命。

1971年以来，中国已先后向赤道几内亚派出32批医疗队。2022年7月，第32批援赤道几内亚中国医疗队25名队员抵达赤几，任期一年半。目前，医疗队在首都马拉博和巴塔各有一个医疗点。(参与记者：代贺)

中科农业合作助力提升科特迪瓦农产品附加值

新华社记者 周楚昀 郑扬宇

清晨时分，科特迪瓦一家橡胶合作社主席约布埃开着卡车来到南部城镇达布郊区，将新采收的杯胶送至这里的中国橡胶加工厂。

6月，科特迪瓦进入割胶季，橡胶加工厂门口每天都排着等待卸货的卡车。这些本地出产的原料将由工厂处理成标准橡胶，然后运往中国加工成橡胶制品。

约布埃告诉记者，中国企业的到来改变了当地橡胶行业面貌。“此前，当地橡胶一直处于生产过剩状态，是中国工厂帮我们打开了销路，我们合作社月均产量从1000吨增加到2000吨。”

科特迪瓦自然条件优越，是西非地区重要农业国和非洲第一大天

然橡胶生产国。但由于缺乏加工能力，该国过去只能出口低附加值的原材料，胶农收入微薄。

2020年，美兰集团(香港)有限公司在科特迪瓦的第一家橡胶初加工厂投产，两年后第二家工厂落成运营，目前年产能总计约26万吨，相当于该国年橡胶产量的四分之一。

科特迪瓦农业研究和咨询行业协会资源监管员博纳旺蒂尔表示，过去该国缺乏正规收购渠道，导致橡胶积压，收购商趁机大幅压价，严重影响胶农收入。中国加工厂为胶农提供了稳定且价格合理的出货渠道，胶农在销量增加后纷纷扩大胶林规模。

当地另一家橡胶合作社主席迪比告诉记者，自从与美兰橡胶厂合

作后，他和合作社胶农的收入显著提高，生活得到改善。

橡胶加工厂是中科农业合作蓬勃发展的一个缩影。2022年2月，美兰集团、湖南建设投资集团有限责任公司和岳阳观盛投资发展有限公司等企业签署“湖南+”科特迪瓦项目合作协议，继续扩大两国农业合作。有关企业将根据协议在科特迪瓦建设农产品初加工厂，并在中国设立精加工厂。

湖南建设投资集团董事长蔡典维表示，科特迪瓦盛产橡胶、棕榈油、棉花、大豆和玉米等农产品，初加工厂建成后，将提高当地农产品的附加值，增加就业岗位，促进工业发展，为当地经济社会可持续发展

注入新动力。

美兰集团副总经理张亮介绍，目前投产的两家橡胶加工厂已创造千余个就业岗位，在建的两个工厂将再提供一千个岗位，同时带动周边社区经济发展。

博纳旺蒂尔说，科中农业合作还解决了当地农村年轻人口外流问题。“中国企业以公道的价格收购橡胶，使年轻人愿意留在村里从事农业种植。”

博纳旺蒂尔认为，科中农业的双赢合作帮助科特迪瓦实现经济发展。“如你所见，阿比让市正在发生日新月异的变化。”

(新华社阿比让6月19日电 参与记者：李成 刘佑民)

瑞士侨界举办音乐会歌唱“一带一路”

据新华社日内瓦6月18日电(记者 陈俊侠 肖森晨)18日晚，瑞士福建同乡会等7个侨团在日内瓦举办“唱响‘一带一路’的赞歌”音乐招待会，中瑞各界人士300多人参加活动，共同聆听“一带一路”倡议提出10周年以及中瑞自贸协定签署10周年来的美妙乐章。

“丝绸之路车马行，中欧班列启新程。回首千年驼铃远，喜看今朝共同繁荣……”在手风琴悠扬的伴奏中，30名中瑞青少年饱含感情、铿锵有力地朗诵诗歌《丝路礼赞》。参加朗诵的中学生施茜茜说：“能参加‘一带一路’诗朗诵活动，我感到无比荣幸和骄傲。尽管身处他乡，但我们时刻关心祖国的最新发展，时常感受到来自祖国的牵挂与呵护。今晚的演出，让我与祖国联系得更加紧密，将令我终生难忘。”

瑞士圣普雷室内乐团当晚为观众演奏了《红旗颂》《尼罗河畔的歌

声》《黄河》《威廉·退尔》序曲等8个曲目。乐团指挥赵元说，这些曲目是精心选取的，既有欧洲歌剧，也有中国著名钢琴协奏曲，还有世界其他地区的知名音乐曲目，充分展示了“一带一路”连接世界、合作共赢的内涵。

中国驻瑞士大使王世廷说：“今晚的演奏中，不仅有经典的欧洲古典音乐，也有别具中国传统文化和时代特征的曲目。让我们用音乐架起跨越国界、联通中外的友谊之桥，共同聆听中欧文明融合而成的美丽乐章！”他还表示，中瑞自贸协定是中国同欧洲大陆国家签署的首份自贸协定，为两国经贸合作注入了强劲动力。

瑞士外交部官员让-吕克·奥施表示，他很高兴受邀观看了这么高水平的演出。“瑞中两国签署了自贸协定，这是两国发展经济关系的基础。此外，中国的‘一带一路’倡议向世界开放，瑞士也参与其中。”

图片新闻



内罗毕举办国际文化节

6月17日，在肯尼亚内罗毕，人们在肯尼亚国际文化节的中国展位体验京剧脸谱绘画。第八届内罗毕国际文化节17日在位于肯尼亚首都内罗毕的肯尼亚国家博物馆内举行，活动展示了来自不同国家的美食、音乐、舞蹈、服饰和手工艺等，吸引了众多民众和游客前来参观体验。

新华社记者 韩旭 摄



吉隆坡举行端午节赛粽比赛

6月18日，一名女子在马来西亚吉隆坡参加赛粽比赛。为迎接即将到来的端午节，马来西亚吉隆坡18日举办赛粽比赛，现场还为公众开设了赛粽教学体验活动。

张纹综 摄(新华社发)

走近民众 展现魅力

——“水韵江苏”活动让日本民众向往中国之旅

新华社记者 郭丹 抄文

婉转悠扬的昆曲、生动活泼的木偶、诗意流淌的美景……17日上午，江苏省文化和旅游厅主办的“水韵江苏”文旅公众推广活动亮相东京街头，让日本民众近距离感受到江苏各地市丰富深厚的文化魅力，对中国之旅心生向往。

“今天的演出太精彩了，非常震撼。我几十年前去了一次江苏，但这次看完展演，感觉江苏变化非常大，太好了！希望能再去江苏旅游。”日本民众近藤激动地告诉记者。

日本旅行作家协会会员铃木一吉在观看完精彩的如皋杖头木偶戏演出后来到南通展台前仔细观看木偶。“我是第一次看到这样的木偶表演，非常有特色，我想日本看过这个表演的人也不多。”铃木对记者说，“能在东京繁华街头体验到中国非物质文化遗产，真让人

感动。”

17日至18日，江苏省文化和旅游厅携南京、苏州、盐城、南通、泰州、镇江、宿迁7个地级市及东台、兴化、宜兴3个县级市一起来日本进行文旅推介。除开幕式精美的舞台展演外，现场还设置了各地市主题推介展区及非物质文化遗产展区，还有各类互动体验活动。

江苏省文化和旅游厅副厅长马龙表示，江苏与日本文化交往源远流长，我们希望以走上日本街头的形式，通过特色展演、主题推介、非遗互动、美食品鉴等活动，让日本民众以可视、可触、可感的立体方式，面对面深度了解江苏丰富的特色文旅资源，全方位感受东方文化和美学的魅力所在。

在非物质文化遗产展台上，不少日本民众驻足观赏。广陵插花传承人郁睿文告诉记者，在儒家经典《周礼》中，就有关于用鲜花祭祀天地的文字记载，希望日本民众能通过活动了解中国传统插花文化。

欣赏到东台刺绣、手绘一把苏扇、拓印木版年画、观赏盐城盐雕和南京绒花……演出结束后，民众一边拿着通关卡片到各地市展台前听取人文介绍，一边在互动体验中感受各地非物质文化遗产的魅力。

日本民众杉山在参观后告诉记者：“我去过中国很多次，尤其喜爱江苏，但通过今天的推介活动，我才知道江苏还有这么多美丽的县市，非常期待能再去中国。”

在泰州展区前，不少日本民众玩得亦乐乎。泰州早茶蟹黄包变身可爱的毛绒玩偶大包子，大家正兴致勃勃地使用超长筷子进行夹包子比赛。

此外，套鸭子、西瓜投篮、拼图作战等趣味游戏也让日本民众流连忘返。一位女士说：“这是我第一次这么近距离地接触了解江苏，希望有一天能带家人一起去看看。”

到过江苏多次的日中协会理事长瀚野清水对记者说：“今天的推广活动亲切又有魅力，让我感觉仿佛置身江苏、在江苏旅游。希望今天的活动能让更多人喜欢上江苏、喜欢上中国。”

中国驻东京旅游办事处主任欧阳安表示，此次江苏省举办的立体式推广活动是江苏各地市景区在日本的一次集中亮相，相信一定能能为两国旅游市场的蓬勃复苏与发展注入活力。“作为中日两国信息交流的窗口，我们希望能积极发挥桥梁纽带作用，助力两国入境市场稳步复苏。”

(新华社东京6月18日电)



英国举行皇家阅兵式庆祝国王官方生日

6月17日，在英国伦敦，民众观看飞行表演。当日，英国伦敦举行皇家阅兵式，庆祝国王查尔斯三世的官方生日。这是查尔斯三世自今年加冕以来首次参加阅兵仪式。按照惯例，英国君主一年过两次生日。一次是实际生日；另一次为官方生日，通常在6月举行。

新华社发

最新停火协议生效 苏丹武装冲突暂时恢复平静

据新华社开罗6月19日电 苏丹武装部队和快速支援部队达成的最新停火协议18日生效，包括首都喀土穆在内的各交战区域暂时恢复平静。

苏丹冲突双方17日在沙特阿拉伯吉达达成72小时停火协议，停火从喀土穆时间18日6时开始。另外，一场多方参与的人道主义会议定于19日在瑞士日内瓦召开，旨在承诺支持苏丹的人道主义援助。

据阿拉伯媒体报道，一些苏丹居民说，短暂停火不足以恢复生机，希

望停火协议有效期更长一些，直至“全面停火”。持续两个多月的冲突已导致食物和医疗等基本服务严重短缺。苏丹医疗界人士证实，位于交战区域四分之一的医院已完全停止运营。

由联合国、非洲联盟和东非国家地区组织“政府间发展机构”组成的三方机制18日表示，约有2500万人需要人道主义援助和保护，占苏丹总人口一半以上。国际移民组织数据显示，苏丹武装冲突已导致约220万人流离失所，其中约52.8万人逃至邻国。

(参与记者：王昊)